

■打工生涯

公司的食堂工作由大强、冯姨和我三个人负责。别看是三个人,但要负责全公司一百多号人的一日三餐,还真不是个轻松的活。前段时间,冯姨因为儿子结婚,要请一个星期的假,行政部的王经理来到食堂,问我们要不要临时加个人帮忙。

领导这样问,说不定是在考验我们的工作态度,所以没等大强开口,我就接过去话茬:“算了吧,加个人也不

熟悉情况,倒还碍手碍脚。好就在就六七天时间,我和大强能顶得住。”王经理听了这话,笑着说:“那就这样吧,你们多辛苦几天。”

王经理一走,大强差点将锅铲打到我头上:“就你好表现,这下还不把你累趴下!”

大强说得一点不差,少了一个人,像塌了半边天。这才两天下来,我俩已是累得腰酸背痛,疲惫不堪。大强几次要去找王经理反映情况,

都被我拦住了,好说歹说,他硬是敲诈了我两瓶啤酒才放过我。

王经理偶尔也会来食堂走一走。有一次,他见我们将事情料理得井井有条,脸上露出满意的神色,还表扬了我们一句:“不错,要的就是这样的工作效率。”

我对大强说:“你看,领导表扬咱们了吧,说不定年底还可以评个优秀员工呢!”

苦熬一星期,终于将冯姨

盼了回来,可冯姨一回公司,就被调到车间搞卫生去了。我和大强懵了,等了两天,还不见公司另派人来,我也沉不住气了,便去找王经理。

王经理说公司决定了,以后食堂就由我和大强两个人负责。我急着嚷起来,说食堂那么多活,两个人根本就干不了。王经理一皱眉头,严肃地说:“怎么干不了?冯姨回去时,你俩不是干得很好吗?”

干得太好后果很糟

刘浪

■忽悠男女

离婚仪式

陈贵霞

我和几个哥们姐们打电话邀牛天来打麻将,他在电话里没精打采地说:“我哪有这闲工夫啊,我正忙着和老婆办离婚仪式呢。”讲完这话,他就把电话挂了。再回拨他的手机和座机,他照死不按。

我们不但和牛天是朋友,和牛嫂也是朋友,所以全急了,赶紧打车赶到牛家。谁知,我们闯进牛家一看,牛天正忙着点彩烛斟红酒哩,牛嫂还满脸喜气地坐在一旁。

我们气不打一处来,齐齐地指着牛天的鼻子,质问他怎能红口白牙说瞎话!牛天满脸堆笑地说:“今天我和老婆结婚纪念日,按国际流行的说法,婚龄十年以下统称‘泥婚’,所以我就开次洋荤,在家搞了个‘泥婚仪式’。”

我想想不对头,又质问牛嫂:“如果我的听觉没有毛病的话,我在电话里似乎还听到你的抽泣声。”

牛嫂表情怪怪地盯着我瞅了半天,一字一顿地说:“牛天这个马大哈平时连我的生日都记不得,今天他主动办‘泥婚仪式’,你说说看,我能不激动得掉眼泪吗?”

■不是乱弹

两个老婆

黄政伟

朋友小张是我们圈里有名的“妻管严”,但用他的话说,那是老婆对他一片痴情。听说他最近买了辆车,男人只要买了车,就有了在老婆面前炫耀的资本,也就给咱男人挣足了面子,撑大了。

但小张却没有这样好的运气。那天与朋友小聚时,把他也叫上了,大家都想感受一下男人有车的变化。一脸晦气的小张见面张口就说:“以前家里一个老婆就够我受的了,现在一下子变成两个老婆,简直不给我活路啊。”

小张解释道,现在老婆吃饭前,必定先问他给车加油了没;老婆美容,要他也去给车保养一下;老婆去做身体检查,还得让他去给车做个全车检查;老婆晚上睡觉,还提醒他给车罩上防雨罩;老婆才办个健身卡,又让他给车也准备了维修卡;以前家里一个老婆的开销就让他受不了了,现在又多出一个‘老婆’,还要求他交什么车辆损失险、盗抢险、刮痕险……

■了一杯酒,小张又眉开眼笑了,有一句话特别经典:“不过,这个车‘老婆’可以上第三者责任险,但那个老婆就……”



郭喆图

■南京萝卜

手机变成遥控器

窦旻

小王千好万好,惟独一样不好:粗枝大叶,丢三落四,还总是改不掉。为此,单位领导多有责言,于是,进步自然就慢。小王说,这都是打小落下的毛病,根深蒂固了。

说来有意思,小王大意,老婆却细心,大伙都说这是老天的安排。本来这么搭伴着,一粗一细,日子也过得舒坦。可年初,与小王资历相仿的同事小李被提拔了,小王的妻子就发了狠,心说,我就不信改不了他的臭毛病。于是,隔三

■三言二拍

我是白吃

王长青

单位有个规矩,平时大家要想一起下馆子吃饭,那就要用抓阄的方式“抬石头”来下馆子。运气好的人抓到空白的阄,可以白吃饭,不用掏钱;抓到钱数多的人,就自认倒霉,怨自己的手臭。这时,抓到空白的人往往会情不自禁地脱口大喊:“我是白吃!我是白吃!”逗得大家笑痛肚皮,就连运气最差的那个人也笑得忘记自己当

■江湖传言

铃声的生理功能

李耿源

以前的舍友皓哥,人长得不错,却在一家美女如云的公司里做网管。皓哥每次来找我,都眉飞色舞地说什么男女搭配干活不累,闹得我酸酸的——为什么我长得这么帅,同事却男多女少,仅有的两个女的又都是大嫂级的。唉,难怪自己工作效率这么低!

可这回,皓哥却哭丧着脸来了——

岔五的,小王想和老婆温存了,老婆就抓一把自己的秀发让小王数,什么时候数对了,什么时候才依他。此招果然灵验,刚开始,小王心烦气躁,可慢慢的,心也平了,气也顺了,老婆的根根细发在小王的手里竟然像数串珠一样,妙趣横生。

正当小王心智大开心细如丝的时候,单位让小王出差上海,临行前,老婆千叮万嘱咐:细心细心再细心,千万别出差错。小王一副胸有成竹的架势,对老婆

我是白吃

王长青

了一回“大头”。可是最近一连几次,小刘的手气臭到了极点,都抓到了钱数最多的阄。连着掏钱当“大头”,他感觉十分沮丧,甩着手说要把手剁了。平时常常以会看手相自居的老黄,赶忙拉过小刘的手左看右看,然后笑着对小刘说:“你小子别皱眉,赌场失意,情场得意,可能最近要交桃花运了。”说得小刘

铃声的生理功能

李耿源

皓哥是手机铃声迷,他手机的铃声绝对是最时尚的。前几周,他在网上淘手机铃声时,竟发现了一种“丰胸铃声”,说是日本专家研制的,利用音乐的特殊频率来刺激某种激素分泌,长期使用便可以起到丰胸效果。皓哥好奇心起,便下载来试听,没想到那铃声很怪,听了之后让他感觉胸闷,心烦气躁,甚至

说,放心吧!你满头的发丝我都数遍了,还能有什么事难倒我?说罢,气宇轩昂地迈出家门。

话说小王在上海一切顺当,没出丁点差错,事情忙完便将返回南京。那天一大早,小王收拾行李,反复检查了几遍没落下东西,这才退了房,赶到火车站上了火车。一想到马上就要回到南京,小王兴奋不已,于是从口袋里掏手机给老婆打电话,可掏出来的东西让小王吓了一跳,竟然是客房空调的遥控器!

喜笑颜开。

上个星期五要下班时,又有人提议说周末了,大家该聚聚,于是大家又聚在一起抓阄。这次,小刘时来运转,刚摊开纸片就兴奋地大喊起来:“我终于是白吃了!”

饭毕,大家一起走在回单位的路上,小刘摸着吃撑的肚皮,大发感慨:“当回白吃,还真不容易啊,哎呦,我的肚子!”

心跳都变得不规律了,急忙删除。

上周,皓哥竟然在写字间里也听到了这种奇怪的声音,原来是公司一美女同事用上了这种铃声。美女形象立即在皓哥心里大打折扣。不几天,可怕的事情发生了,写字楼里的美女们都用上了这种铃声……

当铃声响起,皓哥只得捂着胸口仓皇逃窜。

■只是故事

小强回来了

市农村民

且说,大学食堂里小强(蟑螂)肆虐,在饭菜中现身更是司空见惯的事。该校BBS上的一则酷帖是如此表述的:

见到小强惊恐万状落荒而逃者,一定是刚入校的新生;小心翼翼地避开小强的,多半是大二的学生;而从容自若将小强从饭菜中挑出,还要比一比谁的战果最辉煌的,那是大三的同学;找了半天没有发现小强,勃然大怒,“切!没有小强,叫人咋吃饭?”这准是大四的帅哥……

此帖在论坛上置顶,并且一直酷了好多年。

有好事者将此帖发至校领导的工作邮箱,这才引起学校对食堂工作的重视,借着扩建之机,将学生食堂全面出新。

新建后的食堂窗明几净,大有那些著名洋垃圾食品推销站的感觉。只是,大家突然发现,小强不见了!于是,又有人在BBS上发问:“为什么小强销声匿迹了?”一时间,跟帖者不断,主要有以下几种观点:

猜测一,食堂的伙食味道太差,小强们忍无可忍,遂集体迁移。

猜测二,小强们害怕被毒死,于是群体大逃亡。倒也是的,这年头真不知道还有哪种食品是绝对安全的,以小强这种躲过生物大灭绝时代的古老动物,其预知危险、躲避灾难的能力是一等一的,所以嘛……

但也有另一种猜测,说是因为食堂的师傅们使用了高效杀虫剂,小强们才落荒而逃的!有人列出食堂常用杀虫剂的种类、特点、剂量和使用方法,更有人以“今日已消毒”的告示为旁证……

虽说是众说纷纭,但共识还是显而易见的:小强是为了躲避某种灾难而消失的,而这个灾难与食堂的饭菜有某种必然联系。于是,食堂的饭菜销量呈直线下降之势……

望着寥寥无几的学生,大师傅眉头一皱,计上心来。第二天中午,学生食堂突然传来如中五百万大奖的亢奋呼声,“我吃到小强了!……”在场的同学共同欣赏了他伟大的战利品。

自从大师傅往菜里扔小强的尸体后,饭菜销量很快恢复到往日水平,论坛也渐渐无人问津,这是后话。

■东张西望

开会的顺序

张惠棠

总公司打来电话,说第二天上午九点要在礼堂举行“绿化先进单位表彰会”,让我这个负责绿化工作的办事员务必准时出席,会后还要放电影。放下电话,我想会议上的讲话和颁奖一定又是老一套,去不去关系不大,我等到十点多钟再去,耽误不了电影就行了。

第二天上午十点半,我才

赶到总公司的大礼堂,刚在边上找了个空位子坐下,就听台上主持人宣布:“会议现在开始,首先请负责绿化工作的马副总讲话。”

我不解地问邻座一人,怎么不演电影了?那老兄回答:“刚演完!为了防止有些人只看电影不听讲话,临时改成先演电影后开会了。”

■有点出格

奇怪发质

魏燕

表妹放暑假了到我家来玩,我正好要去理发店做个护理,见她头发是又长又乱,就把她也拉去了。

来到理发店,理发师看了看表妹的头发,说他还是头一回见到这样的发质呢!表妹听了十分欣喜,问她的头发是不是真的与众不同?

理发师点点头说:“太与众不同了,一般人的发质要么是差,要么是好的,你的发质是一截好,一截差,再一截好,再一截差。”

我仔细看了看表妹的头发,果然如此。我就纳闷了,问她这头发是怎么长的。表妹本来以为理发师是夸她发质好,没想到并不是夸她,于是撇撇嘴说:“不上大学就不会就样了!”

“这跟上大学有什么关系呀?”我问。

“第一截头发好,那是放暑假在家吃得好,第二截差是因为回到学校吃得不好,然后放寒假了,回家又吃好的,所以发质又好了,接着上学去伙食差,发质又差了……”

■同笑时代

女儿的奖励政策

周志龙

女儿的学习成绩不够稳定,前十名也曾考过,后十名里也曾有过她的名字。我也是当老师的人,这实在让我没有面子,开家长会的时候,我是在后排的角落里猫着。

为了有效避免此类事件的再度发生,经过反复研究,我们决定继承和发扬老传统,对女儿采取竹板打手心的政策,考进前十名,不但不打手心,还奖励100块钱,每前进一名,再奖励10块钱;没考进前十名就罚钱,而且每落后一

名,就打一下手心。大家都说这个办法好,很理智,富有人性化,又很具体,可操作性强。然而女儿提出了一条修改建议:如果进入了前十名,100块钱的起步价照要,但每前进一名的奖励就不要了。

听到这里,我们都很高兴,觉得女儿懂事了,毕竟上初中了,不财迷了,能够为家里省钱了。我们都笑眯眯地看着女儿。没有想到,女儿继续说道:“每前进一名,我就打爸爸的手心一下。”

《南京纪事》征稿

如果您要韶点事儿,可以登录www.lifenanjing.com.cn,来建立您的博客,发表文章时只需选择“南京纪事”类别即可,我们会刊登点击率高的优秀稿件。此外,您仍可通过电子信箱citystar111@163.com和邮寄的方法给我们投稿。